

2024年10月18日 星期五 农历甲辰年九月十六
今日12版 第27538期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神积极投身科技创新 为促进 中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表:
你们好!来信收悉。你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。
创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平
2024年10月16日
(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

王沪宁在浙江调研时强调 扎实做好统战工作 发展壮大新时代爱国统一战线

新华社杭州10月17日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁15日至17日在浙江调研。他表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,扎实做好统战工作,发展壮大新时代爱国统一战线,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

在宁波,王沪宁来到宁波帮博物馆、天一阁博物院,听取宁波帮发展历史、优良传统、商业成就、家国情怀等情况介绍,了解文化遗产保护情况。他表示,要挖掘利用统战资源特色优势,发挥历史文化凝心聚力的作用,引导人们弘扬家国情怀、爱国奋斗精神,为中国式现代化贡献力量。在考察宁波舟山港穿山港区和有关台企时,他表示,国家对进一步全面深化改革、扩大开放出台许多新部署新举措,要认真抓好落实、不断见到实效。要推动两岸经济文化交流合作,吸引更多台商台企参与两岸融合发展,共享祖国大陆发展成果。

在温州,王沪宁来到鹿城区南郊街道三板桥社区、温州市区穆斯林礼拜点调研。他表示,要坚持铸牢中华民族共同体意识的主线,把民族团结进步创建落到基层社区、融入群众生活,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围。要贯彻党的宗教工作基本方针,依法加强宗教事务和宗教活动场所管理。在温州市企业综



10月15日至17日,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁在浙江省宁波市、温州市调研。这是16日上午,王沪宁在宁波舟山港穿山港区了解生产运营和自由贸易试验区建设情况。
新华社记者 王晔 摄

合服务中心、世界温州人家园、三垟湿地,王沪宁听取优化营商环境情况介绍,调研台商台青就业创业服务情况,了解生态环境保护工作。他表示,要重视打造统战工作平台和阵地,推动统战资源集聚、作用发挥,团结好、服务好广大港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞,画好携手推进中国式现代化的最大同心圆。

王沪宁还到宁波市鄞州区政协机关、温州市政协机关调研,看望在宁波、温州的全国政协委员、省政协委员、市政协委员及政协机关干部。他表示,要把深入学习贯彻习近平总书记

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神作为重大政治任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,增强履职政治责任和工作本领,健全工作制度机制,提升协商议政质量和实效。

石泰峰一同调研。

第六届世界佛教论坛顺利闭幕

新华社宁波10月17日电 (记者 俞竞 朱涵) 17日,第六届世界佛教论坛在浙江宁波雪窦山顺利闭幕。论坛通过了《雪窦山宣言》,为构建人类命运共同体贡献佛教的智慧力量。

本届论坛以“同心同行·和合共生”为主题,与会嘉宾围绕佛教的包容智慧、精神内涵、法脉传承、典籍结集、社会责任、文化艺术、人间佛教的思想与内涵、中道思想、和平智慧等主题,深入挖掘佛教文化精髓,思想内涵和时代价值。

中国佛教协会会长演觉表示,希望以论坛为平台,传承佛教慈悲智慧精神,弘扬佛教和平教义,团结世界佛教徒和一切爱好和平的有识之士,为促进世界共同发展、推动文明交流互鉴、共建人类命运共同体而携手努力。

论坛通过了《雪窦山宣言》,倡议坚

王浩在台州调研时强调 抢抓机遇用好政策 坚定信心再创辉煌

本报台州10月17日电 (记者 余勤) 10月16日至17日,省长王浩在台州专题调研重大项目和“两重”“两新”政策推进落实情况。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,深化落实习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和考察浙江重要讲话精神,全力推动“两重”“两新”和金融、财政支持高质量发展一系列政策落地落细,抢抓机遇、用好政策,坚定信心、再创辉煌,全力以赴高质量发展,切实做到经济大省挑大梁、更好发挥带动和支撑作用。

积极把握政策机遇,加快企业转型升级,实现高质量发展是王浩关注的重点。他先后来到水晶光电科技股份有限公司、福立分析仪器有限公司,深入车间、展厅和实验室,详细了解企业在技术创新、产品创新、服务创新等方面取得的新进展。这两家企业都是细分领域的“隐形冠军”,始终保持争第一流的雄心壮志和创新创业的澎湃激情。王浩为企业取得的创新突破感到高兴,希望他们更好发挥引领带动

作用,牢牢抓住“两重”“两新”等政策机遇,加强项目谋划和改革创新,全力做精做优做强主业,成为我省发展新质生产力、打造全球先进制造业基地的生力军。

台州市三梅中学迁建工程成功申报第三批“两重”项目,获批国家超长期国债资金5000万元,项目建成后可满足48个教学班的学生就学。王浩十分关心项目建设情况,深入施工现场实地查看建设进展,悉心叮嘱相关负责人严把项目质量,盯紧施工进度,以一流标准建设一流校园,让更多孩子在家门口就能上好学校、享受高品质教育。

调研中,王浩要求当地和有关部门紧盯国家重大产业政策,聚焦“415X”先进制造业集群、“315”科创体系、现代服务业体系、基础设施等关键领域,滚动谋划招引一批战略性、支撑性、引领性重大项目,做深做实项目前期,争取更多项目纳入国家盘子,为高质量发展蓄势赋能。

玉环市漩门湾湿地文旦种植基地于2001年围垦、2013年开始种植文旦,栽培面积约1600亩,年产量2500

多吨,选送的玉环文旦荣获全国柚类评比“八连冠”。王浩走进田间大棚,察看文旦长势,与专业合作社负责人和农技专家深入交流。他强调,各地要立足资源禀赋,因地制宜大力发展特色农产品,推动一产“接二连三”,拓宽共同富裕路径,更好地促进农业增效、农民增收、农村增活力。

16日下午,王浩在温岭召开企业座谈会。他开门见山说,召开这个座谈会,主要是倾听企业的意见建议,推动解决经济发展中的困难和问题,希望大家畅所欲言。现场气氛活跃,杰克科技、伟星新材、爱仕达、银轮机械、天铁实业、仙通橡塑、东音科技、法雷奥汽车零部件的负责人先后发言,他们结合企业经营实际,困难问题讲得中肯,意见建议提得实在,王浩边听边记,与大家积极互动、深入交流。

王浩指出,习近平总书记前不久在中央政治局会议上的重要讲话,为我们进一步做好经济工作指明了方向、提供了遵循。当前,发展面临挑战,也面临着机遇。要在应对挑战中迎难而上、在抢抓机遇中主动作为,坚

定信心、再创辉煌。这份信心来自于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,来自于党中央对大局的把握、对民营企业的关心、以及对稳经济一揽子增量政策的制定实施。我们要全面落实党中央、国务院各项决策部署,依靠创新突破困难、解决困难,危中寻机、化危为机,推动经济高质量发展,以实际行动唱响中国经济光明论。

王浩强调,台州是“山海水城、和合圣地、制造之都”,要发挥优势、锐意创新,抢抓机遇,用好政策,特别是要结合自身产业实际,把政策研究透,推动各项惠企政策真正落地、落细、落实,让企业从政策中增强获得感。希望广大企业用足用好政策,大力弘扬“四千”精神,做心无旁骛的实干家,把基础打得再牢,把内功练得再强,努力在新一轮科技革命和产业变革中抢占先机,打造人无我有、人有我优的核心竞争力,有效发挥引领示范作用。省委省政府将全力支持民营经济发展,创造最优发展环境,提供最优服务和政策,政企同心共同推动全省经济社会高质量发展。

黄岩发展跨境电商助推企业出海引进全球好物 “跨”出好生意

本报讯 (记者 陈久忍 通讯员 牟浩) 日前,走进位于台州市黄岩天泽广场的“海投臻选”旗舰店,只见酒水、家居、食品、美妆、母婴等商品琳琅满目。“这里东西种类多、品质好,价格也实惠,以后会经常来。”市民郑先生和妻子购买了多件进口商品,直言已经被这个宝藏店铺“圈粉”了。

“海投臻选”今年10月1日正式开业,是台州首家跨境电商新零售店,总面积超4000平方米,引入20余个国际一线品牌,上架数千种全球好物,让黄岩市民享有“家门口”买全球的便捷跨境购物体验。除了引入进口名品和国货精品,“海投臻选”还专门设置了“出口优品”专区,展示销售台州制造的用于出口的自行车、电饭煲等优质产品,把本土好产品推向世界。

浙江省首届职工创新交流活动开幕 刘捷出席开幕式并致辞

本报杭州10月17日讯 (记者 陆东) 17日上午,浙江省首届职工创新交流活动在杭州开幕。

省委副书记、杭州市委书记刘捷出席开幕式并致辞。

刘捷说,习近平总书记在浙江工作期间创造性作出“八八战略”重大部署,前瞻性推进创新型省份和科技强省建设。20多年来,历届省委、省政府坚定不移沿着习近平总书记指引的路子走下

去,将职工创新作为创新型省份建设的重要抓手,在推进职工创新中把产业工人作为关键支撑,把技术技能作为核心能力,把生产一线作为主要阵地,把劳模精神作为不竭动力,不断优化职工创新环境,提高职工创新能力,激发职工创新热情,尊重劳动、崇尚技能、鼓励创新在浙江蔚然成风。我们将认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面贯彻党的二十届三中全会和省

委十五届五次全会部署,进一步加强对职工创新的组织领导和服务保障,推动职工创新与产业变革同频共振,实现职工创新与深化改革互促共进,打开职工创新与共同富裕转化通道,引导职工创新与成才报国紧密相连,团结引领广大职工凝聚创新共识、激发创造潜能,奋力在创新深化改革开放提升中发挥主力军作用,为建设共同富裕示范区、推进中国式现代化省域先行贡献更大力量。

开幕式上,全国总工会书记处书记、党组成员、组织部部长王娇萍致辞。省领导刘忻、李岩益、尹学群为2024年度劳模工匠创新工作室联盟十大技术攻关项目、省首届职工优秀技术创新交流活动一等成果获奖者颁奖。现场还发布了2024年度省级劳模工匠创新工作室、省企业职工创新工作站、十大省级先进职业操作法名单,上线了浙江省职工创新共享平台。

开幕式后,与会省领导、全国总工会和国家部委领导一同巡馆。

浙江省首届职工创新交流活动10月17日至19日在杭州举行。活动由省总工会、省科技厅、省经信厅、省人社厅、省市场监管局联合举办。

(下转第二版)